



adresa:
HIK, o.z.
P.O.Box 29
062 01 Vysoké Tatry

IČO: 36066508
mobil: 0905/640518
internet:
<http://www.hory.sk/>

e-mail: hory@hory.sk

Tlačová správa HIK, o.z. k situácii v TANAPe

VYSOKÉ TATRY: Namiesto rokmi opakovaného upozorňovania riaditeľa S TANAPu o ukončení zimnej sezóny, sme sa dočkali šokujúcej informácie o tom, že návštevný poriadok TANAPu je neplatný (reportáž 4.4.2017, TA3). Pritom už 15 rokov zodpovedné štátne organizácie, na čele so S TANAPu, odďaľujú vyhlásenie nového návštevného poriadku s výhovorkou na chýbajúcu zonáciu TANAPu, bez ktorej vraj nie je možné nový návštevný poriadok vyhlásiť. Vari sa zonáciou zmení skutočnosť, že turisti, horolezci a skialpinisti, teda tí, ktorých sa návštevný poriadok najviac týka, sa budú po zonácii odrazu pohybovať v iných, ako najprísnejšie chránených územiach? Určite nie!

Vyhýbanie sa vyhláseniu nového návštevného poriadku vnímame ako obyčajnú neschopnosť vierohodne preukázať reálne vplyvy týchto činností na konkrétne predmety ochrany prírody, a na základe tejto analýzy vytvoriť moderný model rovnocenného fungovania ochranej a športovo-rekreačnej funkcie národného parku tak, ako to vidíme v zahraničných národných parkoch, a ako je to napokon zakotvené aj v kritériách medzinárodnej únie pre ochranu prírody (IUCN) pre kategóriu národných parkov.

Pripomeňme len, že S TANAPu dostala za posledných 15 rokov nejdeden návrh na riešenie aktuálneho stavu vo využívaní vysokohorského - najprísnejšie chráneného územia turistami, horolezcami aj skialpinistami. Posledne boli odmietnuté návrhy na zmenu návštevného poriadku od občianskej iniciatívy "Naše hory". Opäť s výhovorkou na chýbajúcu zonáciu.

Aj napriek tomu, že doteraz používaný návštevný poriadok je neplatný od roku 2002, boli podľa neho vyberané pokuty za jeho porušenie. Vymáhanie a vyberanie pokút podľa neplatného právneho predpisu bolo teda neopodstatnené, a štát by mal tieto peniaze vrátiť občanom! V každom prípade je potrebné, aby Správa TANAP-u a MŽP tento stav urgentne vyriešili.

Vydané dňa: 21.4. 2017